

本市公安机关严打具有夏季治安特点违法犯罪活动 速破“身边小案” 守护夏季平安

本报记者 王赫岩
通讯员 陆宇一

夏季治安打击整治活动开展以来,本市公安机关围绕群众身边小案展开破案攻坚,严打具有夏季治安特点的违法犯罪活动。炎炎夏日,全市广大公安民警辅警马力全开,对“小案”即案即侦、快办快处,尽心竭力守护市民平安。

随意毁坏车牌 查

近日,公安东丽分局丰年派出所接到群众报警,称津滨轻轨9号线新立站出口附近,有4辆车的牌照被人为毁坏。

接到报警后,办案民警围绕事发地点,开展了地毯式搜索。通过大范围查找研判、反复比对周边视频监控,民警锁定了一名嫌疑男子。该男子的身影多次出现在案发现场,其出现时间也与案发时间吻合。

经过连续奋战,7月7日,民警终于锁定了该名男子居住的小区。通过社区民警排查走访,很快将男子薛某抓获。目前,薛某已被公安东丽分局依法处以行政拘留7日。

盗窃车内财物 抓

日前,家住河西区的刘先生报警,称自己前一天把车停在小区院内,可能是忘记锁车了,放在汽车里的6000余元现金不见了。

公安河西分局梅江派出所民警火速出警,调取了事发地周边视频资料。民警发现,当天凌晨,一名可疑男子沿着小区内的马路一路行来,多次尝试拉动路边停放的汽车车门。当可疑男子走到刘先生的汽车旁边时,一把就拉开了车门。可疑男子潜入车内,不停翻找,得手后迅速逃离现场。

经民警多方查找,确定了嫌疑人都某的身份信息,同时还获取到一个重要线索:都某将乘坐火车离开天津。事不宜迟,警方用最快速度在西青区杨柳青火车站组织布控,在火车站候车大厅成功将都某抓获。目前,都某已被公安河西分局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

作案后想逃跑 追

张女士一家人在蓟州区经营着一家废品收购站。近日,她外出回到店里时发现,一名陌生男子正在四处翻

找财物。该男子看到张女士后慌张逃跑,其盗取的部分现金在逃跑时掉落。

张女士第一时间报警,公安蓟州分局桑梓派出所接警后,调取监控视频发现,当天上午,这名男子骑着电动自行车来到废品收购站,以买废品为由支开了张女士的丈夫,

趁机溜进屋内实施盗窃,被发现后徒步抄小路逃跑,男子来时所骑的电动自行车被遗弃在现场。

公安蓟州分局迅速启动警务协同机制,办案民警兵分两路,一路查找嫌疑人的身份信息;另一路对男子进行追踪。很快,消息传来,通过比对调查,民警确认了嫌疑人李某的身份。与此同时,在市公安局白涧检查站附近,有群众报警称,一名男子盗窃电动三轮车后,失主驾车寻找,该男子弃车逃跑。经核实,盗窃电动三轮车的正是李某。

民警们顶着中午的烈日,开展搜捕。当天17时许,民警发现李某骑着一辆电动三轮车沿仓桑公路自西向东骑行,抓捕警力形成包围圈,将李某抓获。目前,李某已被公安蓟州分局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

老人发病躺倒路边 警民齐心施救送医

本报讯(记者王赫岩)一名老人独自外出途中,因高血压突然摔倒在地,幸亏巡查中的交通辅警与热心市民齐心协力施救,老人被120急救车送往医院救治。

昨日11时许,交警河东支队卫国大道大队辅警宋桂发巡查至新开路沿线时,发现一位老人躺倒在地,附近酒店的保洁人员告诉交警,老人是独自走着走着,突然摔倒。宋桂发发现老人的头部磕到了路边,于是联系在附近执勤的辅警路童翔到场帮忙处置。

两名辅警与老人沟通后得知,老人患有高血压。随后,老人出现了意识不清的情况。两名辅警拨打了120,并持续疏导过往车流,保障急救车顺利抵达。其间,先后有几名具备医疗急救知识的群众主动上前,帮助照料老人。警民齐心协力,救护车到达后,老人被及时送往医院救治。约一个多小时后,老人的子女致电卫国大队表示,经过及时救治,老人已转危为安,向两位辅警和热心群众表示感谢。

公安交管部门提示

老年人外出时一定要做好充足准备,出行前要注意天气情况,还要随身携带电量充足的手机、防雨或防晒用品,以及根据身体情况所需的急救药物等,应避免在高温、雨天盲目出行。

滨海警方循线追踪 洗钱团伙人赃并获

本报讯(记者吕献峰 通讯员张易廷 闫梦男)近日,滨海新区公安局刑侦支队八大队打掉一“洗钱跑分”团伙,抓获犯罪嫌疑人7人,当场扣押现金5万元。

近日,滨海新区公安局获悉线索,某银行卡资金流水存在异常情况,日均流水数额很大,而且转账人群不同。民警随即展开侦查,卡主赵某浮出水面,且背后暗藏着一个通过“跑分”赚取佣金的犯罪团伙。民警循线追踪,锁定赵某落脚地。7月1日上午,刑侦八大队大队长高磊带队将赵某抓获归案,并抓获6名涉案嫌疑人。经查,该团伙人员分工明确,有“卡农”提供银行卡转账取现,有“上线”负责组织盯人取现,通过购买虚拟货币进行“洗钱”。

目前,这7名犯罪嫌疑人,因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪,被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

南疆边检站联合辖区科技企业 引入水下机器人 解决监管难题

本报讯(记者李倩 通讯员卢凌飞 纪刘春)日前,天津出入境边防检查总站南疆边检站联合辖区科技企业,首次引入水下智能机器人,对停靠在天津港远航矿石码头12号泊位的30万吨级大型货轮实施船底检查。

据了解,由于渤海湾与外界水体交换受限,海水水体的能见度和透光性不佳,出入境船舶水下监管一直是摆在边检机关面前的一道难题。南疆边检站积极与辖区科技企业开展共建,最终促成了该项合作。此次使用的“R1-4”型水下机器人,搭载了专业的水下动力系统、照明装置和高清探头,具备先进的声呐探测技术,可在水下进行快速推进、定深运动和定航运动,在轻浪条件下仍能保持姿态稳定、运行灵活,水下影像实时传输画面清晰,能够有效解决港区岸边暗流大、水体浑浊、漂浮物多等问题。

暑期体验 法治生活

近日,河北省人民检察院邀请小义工体验暑期法治研学,感受别样的“法治之旅”,加强青少年法治教育,提高未成年人法律意识和自我保护意识。本报记者 曹影摄



近日,河东区人民检察院联合二号桥街道,组织20余名青少年及家长代表,走进检察院参加亲子法治夏令营活动,通过体验式、互动式、沉浸式的活动,培养青少年学法懂法、守法用法的意识和能力。本报记者 周伟 通讯员 刘泽瑞摄

津南区人民法院调解一起邻里纠纷案件

婚房漏水被诉 法官梳理快处

本报讯(记者李倩)给儿子买婚房本是件高兴事,结果因为房子漏水殃及楼下商户,自己却成了被告,要面临一笔不菲的赔偿。近日,津南区人民法院法官调解了这样一起邻里纠纷。

“刚买的二手房还没住几天,楼下商户就反映漏水,说卷帘门淹了,找我索赔4万多元。”张大哥给儿子买了一套二手房准备作为婚房,可没几天就出现了这种情况,楼下商户李某起诉到法院。承办法官受理该案后,及时组织双方进行现场勘查,确定漏水点在被告卫生间处。被告称,是房屋

前业主私自改造造成的漏水;原告则坚持是被告在二次装修过程中,将房顶打漏导致的漏水。考虑到鉴定将消耗当事人更多的时间和金钱成本,法官便多次电话调解、组织双方到庭调解,帮助双方梳理损失范围,对原告主张逐项释法说理,并通过类似案件处理结果指导双方调解,同时也征求了当事人关于鉴定的意见。最终,李某放弃了部分不必要的诉讼请求,被告赔偿了原告损失。李某收到赔偿款后申请撤诉,双方纠纷快速有效妥善解决。

法官提醒

关于房屋漏水的赔偿问题,首先就是要找到侵权者。如果是住户的话,受损失一方可以与住户协商,如果协商不成,可根据自身遭受的实际损失,通过诉讼要求对方赔偿。如果是基于开发商或者物业公司的原因造成的漏水,可根据双方签订的合同,要求对方承担违约责任,如果合同中未约定具体的违约责任,或者违约责任约定不明确,可按照实际损失,要求对方承担相应的赔偿责任。